

中共黑龙江省委机关报

2020年11月9日 星期一

庚子年九月廿四

第24197期 今日8版



黑龙江日报
客户端

习近平对川藏铁路开工建设作出重要指示强调 发扬“两路”精神和青藏铁路精神 高质量推进工程建设

新华社北京11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对川藏铁路开工建设作出重要指示指出，建设川藏铁路是贯彻落实新时代党的治藏方略的一项重大举措，对维护国家统一、促进民族团结、巩固边疆稳定，对推动西部地区特别是川藏两省区经济

社会发展，具有十分重要的意义。

习近平强调，川藏铁路沿线地形地质和气候条件复杂、生态环境脆弱，修建难度之大世所罕见，要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的优越性，把这一光荣而艰巨的历史任务完成好。国铁集团要落实主体责任，有关单

位和川藏两省区要加强协调配合，精心组织实施，广大铁路建设者要发扬“两路”精神和青藏铁路精神，科学施工、安全施工、绿色施工，高质量推进工程建设，为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

(下转第四版)

哈尔滨打造沸腾冰雪季

5个月“超长版” 六大板块七大主题 400余项活动



六大板块

冰雪旅游 冰雪文化 冰雪艺术
冰雪时尚 冰雪体育 冰雪经贸

七大主题

赏冰乐雪之旅 滑雪度假之旅 徒步穿越之旅
亲子研学之旅 寒地温泉之旅 文化艺术之旅

本报8日讯(记者樊金钢 邢汉夫)记者从8日召开的哈尔滨市2020—2021冰雪季新闻发布会上获悉，哈尔滨市以“冰雪之冠上的明珠哈尔滨”为主题，推出超长版冰雪季，从11月开始至明年4月，时间跨度近5个月，推出400余项活动，畅游哈尔滨冰雪季实惠多多。

作为国内冰雪旅游的老牌目的地和首选目的地，今冬哈市抓住后疫情时代文旅产业发展的窗口期打造沸腾的冰雪

季。做实六大板块活动。此次冰雪季共设立“冰雪旅游”“冰雪文化”“冰雪艺术”“冰雪时尚”“冰雪体育”“冰雪经贸”六大板块，有400余项活动，其中有百项重点活动，主要有：亚布力滑雪节、采冰节、冰雪节、冰雪旅游发展论坛、光电影节等开幕；冰雪大世界、雪博会、松花江冰雪嘉年华等景区开园；“冬季演出季”国内外专场演出和“冰晶雪舞欢乐季”等音乐演出举行；国际组合冰、国际冰雕、国际雪雕等冰雪雕

赛事推出；冰雪婚礼、冰雪电影节、国际艺术光电影节、国际时装周等时尚活动开展；国际冬泳公开赛、中芬越野滑雪等体育赛事举行；“冰城约世界”、寒博会、“哈尔滨冰雪侨之约”等经贸交流活动开幕。

做强产品全谱系。哈尔滨市推进和

打造一批度假类、研学类、体验类、文博

民俗类、体育类、极限挑战类冰雪产

品。本届冰雪季将陆续推出冰雪交响音

乐会、冰雪诗词、冰雪戏剧、冰雪时装、冰

雪模特大赛等内容，补齐非观览类产品短板，增加冰雪产品厚度。

做火城市冰雪氛围。哈尔滨市将开展“全民冰雪日”“百万青少年上冰雪”等活动。辟建公益冰场满足市民上冰雪需求。打造“市民冰雪欢乐季”，开展群众性冰雪比赛等。(下转第三版)

7日晚，哈尔滨迎来立冬后的首场降雪。这是8日上午，一位游客在雪后的哈尔滨文化中心走过。 韩玉平 本报记者 邵国良摄

奋斗“十四五” 奏响龙江新乐章

□盛轩

10月29日，党的十九届五中全会胜利闭幕。全会为“十四五”时期发展谋篇布局，为2035年远景目标擘画蓝图，引领中国迈向全面建设社会主义现代化国家新征程，具有全局性、历史性意义。

即将过去的5年，是决胜全面建成小康社会取得决定性成就的5年，也是黑龙江牢记嘱托谋振兴、解放思想创新境的5年。回望既往，大踏步化成“小康龙江”的深沉底色；展望前路，栉风沐雨更是龙江振兴的鲜明注脚。历史的书页不断掀开，时代的脚步接踵而至。奋斗“十四五”、奋进新征程，龙江大有可为，前景可期！必须深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神，认真学习贯彻落实习近平总书记在全会上的重要讲话精神，悟于心、盈于脑、践于行，落于实，凝聚新时期龙江振兴发展的强大力量。

增强主动力，以“走心”的态度把全会精神宣传好。传播时代大势，思想舆论就有了风向标；宣传时代声音，社会发

展就有了动力源。推动全会精神在龙江落地见效，宣传普及是重要步骤、紧要环节。要强化全媒体宣传，统筹理论舆论、文明网、网上网下、省直地方等资源力量，坚持全面准确深入、严谨务实生动、昂扬向上热烈的工作基调，全方位多角度报道、多层次解读，形成声势，扩大影响。要强化基层宣讲，把基层群众作为时代发展的主角主体，把“面对”和“键对键”结合起来，更多地深入工厂车间地头、深入学校社区军营，开展形式多样、喜闻乐见的宣传宣讲活动，既讲大故事也讲小故事，既讲过去老故事也讲新时代新故事，把全会精神讲具体讲细致、讲生动讲鲜活。

强化执行力，以“走实”的举措把全会精神贯彻好。知而后践，学以促行，学习宣传贯彻全会精神，最终要转化为龙江振兴发展的生动实践。当前，龙江决胜全面建成小康社会、完成“十三五”收官的任务繁重而紧迫，把握未来5年、15

年形势要求，准确识变科学应变主动求变的任务繁重而紧迫。要把握学习宣传贯彻全会精神契机，深入总结龙江“十三五”时期的历史成就、历史变革，系统展现龙江忠诚奉献的政治底色、知重负重的担当作为、迎难而上的精神风貌、苦干实干的创业姿态。深刻阐发当前和今后一个时期龙江发展面临的形势、肩负的任务，梳理优势利好，分析风险挑战，研究矛盾问题，推动全省上下科学把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局，在危机中育先机、于变局中开新局，抓住机遇，应对挑战，趋利避害，奋勇前进。

时间的流动，历尽艰辛的奋斗者更能深切体会到；时代的变迁，勇于拼搏的追梦人更能深刻理解。让我们乘着党的十九届五中全会的东风，以时代弄潮儿的奋斗之姿、奋进之势，投身龙江社会主义现代化建设新实践，合力创造龙江更加光明、更加美好的未来！

保持抓发展拼搏劲头 实现全年经济正增长

当年立项、当年审批、当年开工、当年竣工、当年投产、当年销售

牡丹江项目建设提质提速



恒丰纸业公司已投产的年产2万吨食品包装纸项目生产车间。

□文/摄 本报记者 刘晓云

加速度抢占发展先机

日前记者在恒丰纸业公司园区看到，道路干净整洁，叉车、货车穿梭其间。车间内，一派繁忙景象。正赶上工人交接班，一旁的恒丰纸业公司总工程师李劲松解释，项目刚投产就满负荷生产，现在是四班三运转，人歇机器不停。“市场的机遇稍纵即逝，抓住了就是跨越的跳板！”李劲松说。

作为全省“百大项目”之一的恒丰年产2万吨食品包装纸项目，总建筑面积1.1万平方米，

5万吨食品包装纸项目，最快多久可以完成？恒丰人说：9个月。再干一个2万吨食品包装纸的项目呢？虽然有疫情的不利影响，恒丰人回答：11个月。

10月9日，牡丹江恒丰纸业年产2万吨食品包装纸项目正式投产，再现了2019年恒丰纸业年产5万吨食品包装纸项目创造的“当年立项、当年审批、当年开工、当年竣工、当年投产、当年销售”的“恒丰速度”。

“恒丰速度”从哪里来？记者日前深入项目一线，一探究竟。

安装了国内最先进的、公司完全自主设计的纸机生产线和新智能化生产模式的包装立体库，全面实现了智能化车间要求，达到了国际先进水平，领跑同行业。随着该项目的正式投产，恒丰纸业公司第三轮项目建设完美收官，实现了质的飞跃。

近三年来，公司项目建设突飞猛进，总投资达5.5亿元，新建4条造纸生产线，新增产能10万吨，进一步巩固了公司在省内卷烟配套用纸行业稳居第一的地位，并为公司在国际卷烟配套用纸行业晋升行业第一打下坚实基础。

(下转第三版)

青年英才耀龙江 85后创业②

□本报记者 赵一诺

在哈尔滨奥松机器人科技有限公司所在的省城香坊区衡山路远东大厦11层，“住”着上百个身怀绝技的机器人。当年，被业内唤作“机器人爸爸”的“85后”创业达人于欣龙，就是从这里开启他的梦想之旅。

“我是机器人爸爸、资深创客——于欣龙。”记者眼前这位创客男，看起来更像一名大学生：清爽、幽默、聪明。

刚从深圳回到哈尔滨的于欣龙，便迫不及待地钻进公司的创客空间，看到桌面上前阵子刚刚研发的新款机器人，手又痒了。

他又给它“整”了一副超酷的眼镜，外形是阿拉伯数字形状的2020，两个圈就是圆圆的镜框。没费神，他用电脑软件做好图，一旁连着一台超便捷3D打印机，“滋滋”的声音中，来回移动的喷头下出现了镜框粗粗的轮廓。

原来，他要为大庆靓湖学校公益建立“人工智能创客教育示范基地”，明天组织揭牌仪式，他想把这个机器人当作礼物送给那里可爱的孩子们。

作为创业者，24岁创办公司，10余年时间，于欣龙先后获得张泽宇先生千万级天使轮融资，及远瞻资本领投的数千万Pre-A轮融资，拥有国家科技专利及作品著作权上百项，600余款科创教育产品远销全球60多个国家、辐射百万创客用户。

二

于欣龙对机器人最初的兴趣是在他6岁的时候，迷上了动画片《铁臂阿童木》。这个拥有10万马力和7种武器的机器人本领超强，可以一边同恶势力作斗争，一边坚持在人类和机器之间搭建友好的桥梁。

那时候不知道是科幻故事，还以为它是真的，就希望长大后可以有一个属于自己的阿童木。”和记者讲起与机器人结缘的故事，于欣龙眼里闪着光。

第一次组装机器人时的感受令他至今难忘，“热血沸腾，觉得自己的基因被激活了。”

(下转第四版)

今日看点

前三季度合同额达两亿 同比增长翻倍 惠达科技如何让业绩暴增

详见第三版

民声民生

不会用智能手机 玩不转移支付

银发族 不怕人多排队 就怕预约挂号

详见第五版

码上端详



天津确诊病例
活动轨迹公布

今日生活报

“邻居家暖气热，为啥我家不热？”
开栓至今供热直通车接到这类投诉百余条

冰城供热技术人员详解 居民家暖气为啥不热？

黑龙江日报 热线

■民声民生：0451-84655770
■融媒体：0451-84655223
■音视频：18646000857